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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

  

Vi har hatt en ekstremvinter. Hestehov i desember, 
grønn jul sørpå, ekstremvær både i sør og nord 
– i vårt eget land, og på kontinentet. Det har gitt 
mye og sterkt fokus på miljø – nok sterkere enn 
det kunne bli gjennom en skremmende tilstands-
rapport fra eksperter og forskere. Kanskje godt 
at den kom også, ETTER at snøen og kulda igjen 
hadde gitt den skiglade nordmann gode vinter-
følelser, for vi må ikke glemme det med en gang 
det ser greit ut igjen: Jorda vår er i krise. Den 
tåler ikke sånn behandling av oss. Vi må stoppe, 
snu, være villig til å både forsake / endre en del 
forbruksvaner, og at upopulære avgjørelser tas. 

Her hos oss er vi jo fortsatt vant til å bli stoppet 
av været av og til. Vi vet at mennesket må avfinne 
seg med naturens krefter og luner. Ydmykhet 
og ærefrykt for skaperverket er viktige verdier 
nordlendingen kan bidra med i den holdningsend-
ringen verden nå trenger. Samtidig har vi hos oss 
så rikelig med plass, rein luft og nok av vannkilder, 
at vi for eksempel er temmelig slepphendt med 
hva vi gjør med stor-søpla vår. At energisparing 
ikke bare har med den enkeltes lommebok å 
gjøre, kan vi også godt tenke mer på. Og så har 
vi alle småbilturene til butikken, alt vi bare kjøper, 
forbruker og kaster…

Hva vil vi selv med jordas framtid, hva overlater 
vi til våre barnebarn, og hvilke forskjeller vil vi 
fortsatt kunne leve med at vokser i verden… Miljø-
holdningsendringen handler om den enkelte, de 
daglige valg, og mer langsiktige grep. Ikke for at 
vi skal være etisk korrekte, men fordi vi ønsker å 
bevare jordas mangfold, få ha fine årstider, trygge 
bosteder og gode naturopplevelser både nå og i 
framtida!

Årets fasteaksjon for Kirkens Nødhjelp har også 
fokus på miljø. ”Rachels miljødugnad” forteller om 
de som bygger demninger i ørkenen for å samle 
opp vann, både for at de kan høste avlinger, og 
kunne stoppe erosjonen. Der i Kenya og mange 
andre steder jobber nødhjelpsorganisasjoner i 
samarbeid med lokale aktører, for å forebygge 
nye tørke- og flomkatastrofer. VI kan hjelpe dem, 
DU kan bidra. Du kan være med å samle inn og 
gi penger, du kan bli fast giver i prosjekt. Du kan 
bidra i politiske aksjoner og valg, og du kan – hver 
dag, hvert år, ta de små valg som gir oss en bedre 
nåtid og framtid. Må Vårherre bevare vår jord 
– og vi være med på den jobben!

             
Ingunn Rinde

Miljøet og vi
Adresser og telefoner  
Sokneprest			  	Ingunn Rinde
								       9385 Skaland  
Tlf. bolig:					    77 85 81 31
Tlf. kontor: 				   77 85 91 20
Mobil tlf.:           		415 74 532 	
ingunn.rinde@berg.kommune.no

For Søndre Torsken/i sokneprestens fravær: 
Anne Berit Mathisen 			  48 18 33 32

prost Oddmund Brundtland  
kontor 77 85 02 01, mbl 415 74 182 

 
Berg Menighet:
Prestekontor Skaland						     77 85 91 22
Kontortid: 				  man, ons og annenhver tors
jan.erik.fjeld@berg.kommune.no 

Boligtelefoner:
 
Kirkeverge Jan Erik Fjeld				  77 85 82 24 
								          						     97 52 57 26
Kirketjener:
Martin Reiertsen								       94 83 08 89

Leder i Berg menighetsråd:
Marit Reiertsen									       77 85 85 04
	mreiertsen@yahoo.no

 
Torsken Menighet:
Prestekontor Gryllefjord					    77 87 30 62
Kontortid: 				  Ny kontortid kunngjøres

Boligtelefoner:
 
Kirkeverge
 
Kirketjenere:
Torsken Kirke og Gryllefjord kapell:
Gustav Nordskag					   77 85 63 63 
Grunnfarnes kapell:
Åse Johansen						     77 85 58 22 
	Borgny Benjaminsen 			  77 85 58 03
Hansine Johansen				   77 85 57 23
Medby kapell: 
Gerda Nygård						     77 85 58 68
Sifjord kapell: 

Flakstad kapell: 
Solveig Flakstad					    77 85 51 41

Leder i Torsken menighetsråd:
Annie Halvorsen			  77 85 61 16		

«Yttersia» utgis av Menighetsrådene. Stoff til bladet  
sendes redaktøren: sokneprest Ingunn Rinde,  

9385 Skaland. layout og sats: Reiner Schaufler
 Kasserer: JAN ERIK FJELD. Postgironr.: 0530 35 64960 

 Trykk: Grafisk Nord, Finnsnes. Opplag: 1100
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Per Oskar Kjølaas

andakt

Hvorfor sier vi ”god påske” og ikke ”glede-
lig påske”? ”Gledelig” er noe annet enn 
”god”.  Ingenting er som gleden. Den er 
skjønn, nært i slekt med skjønnheten. Det 
er forunderlig å kjenne gleden i hjertet, 
både hjemme og på arbeid. Men det er 
ikke bare lett å skrive disse linjene, for jeg 
vet at mange blir lei seg når jeg skriver 
om gleden.

”Du skriver om gleden, men vet du hvor-
dan jeg har det?” ”Ville du vært glad om 
du hadde det slik som jeg?” ”Slå på tv’en 
og se på nyhetene; si så om du kjenner 
deg glad?” 

Ja, hva skal jeg si? Også jeg har lyst til å 
gråte. Men jeg tror gleden også stanser 
hos dem som sørger. Gleden er sorgens 
venn og de mislykkedes trøst. 

I Bibelen tenker jeg på en person: Maria 
Magdalena.  Hun kunne ikke sove påske-
natten.  Slik er det med kjærligheten. Selv 
om Jesus var død, ville hun ut til graven 
så tidlig som mulig. Hun ville være så nær 
som mulig. Og der møtte hun ham, den 
oppstandne. Hvilken glede!

På skolen lærer barna å være kritiske i sin 
tenkning. Det er en av skolens viktigste 
oppgaver. Men lærer barna noe om den 
fullkomne gleden? Når jeg ligger på det 
siste, håper jeg at jeg ikke bare kan si: 

Jeg har lært meg å tenke kritisk. – For 
da vet jeg ikke lenger om livet mitt har 
vært verd å leve. Det ville være skjønt 
om en vennlig sjel den dagen tenkte om 
meg: Den mannen har lært seg en del om 
gleden!

Hva skulle glede meg mest? Å få et stort 
hus og en fallskjerm som direktørene? Nei 
takk! Hva skulle jeg bruke det til? 

At mine kjære får et godt liv? Det ville jo 
være fint. I min alder bryr man seg mer 
om barn og barnebarn enn seg selv. 

At verden begynte å forstå at det bare 
finnes en eneste jord som vi skal verne 
i takknemlighet, og at vi i glede får dele 
vårt brød med de fattige? Ja takk! Den 
gleden er for stor til å beskrive. 

At  jeg har et godt forhold til venner og 
medarbeidere? For ikke å snakke om det 
viktigste av alle forhold, det jeg har til 
Gud? Å, om det var slik! Takk og takk. 
Ingenting betyr så mye for et menneske 
som kjærlighet.

Jevnlig besøker jeg mine foreldres og min 
brors grav. Jeg kjenner savn. Og håp. De 
levde ikke sine liv forgjeves. For påske-
lyset skinner også over deres graver, fra 
ham som sto opp fra de døde påskedag.

Gledelig påske!

Påskehilsen fra biskopen 
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Den 28.01.2007 fikk nesten alle (4 av 5) 4-åringer 
i Gryllefjord sin egen kirkebok. Det var Vegard, 
Johannes, Enrique og Christian.

I kirka på søndagen hørte de om det at Jesus 
stilte stormen og lærte to bevegelsesanger: “Min 
båt er så liten” og “Når det stormer”. De hadde 

Fire års-boka i Gryllefjord
fargelagt fine bilder da presten var på besøk i 
barnehagen og de ble hengt opp i kirka. Dessuten 
var både små og store invitert til ei bønnevandring 
med lystenning på steinkorset, henge opp kors 
som viser at vi er Jesu venner, dåpspåminnelse 
ved døpefonten og bønnelapper.

Fotos: Frank Stellm
acher
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9380				Gryllefjord
Tlf.			 77 85 61 51
Fax			 77 85 62 22

Åpningstider: 	 09:00 - 18:00
Lørdag: 	 09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter
Medisinutsalg

Innehaver: Reidun Flakstad

Bergsbotn - 9385 SKALAND 
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10

akvafarm@brkarlsen.no

Takk for meg!
Jeg har lyst til å takke for meg. Dessverre er min 
tid som prestevikar over. Fra 22. februar begyn-
ner jeg i 5-ukers praksis (stiftspraksis) i Balsfjord 
og en 4-ukers praksisperiode ved sykehuset i 
Harstad. Etterpå er det bare noen få uker igjen før 
jeg fullfører min utdanning som prest. Siden jeg 
har vært vikar for prostipresten, og det sannsyn-
ligvis blir ansatt en prostiprest til våren, vil jeg 
miste jobben min. Derfor søkte jeg en stilling som 
prosjektmedarbeider i Lenvik menighet. Jeg fikk 
jobben og begynner i denne stillingen 1.mai. 
(Men det betyr at jeg vil møte noen av dere igjen! 
Kanskje treffer jeg konfirmantene fra i fjor og i år, 
når de begynner på videregående på Finnsnes?) 
I disse dager (20. februar) er det akkurat et år 
siden jeg begynte som prestevikar med særskilt 
arbeidsområde (Søndre) Torsken. Det er rart å 
skulle slutte med noe jeg har trivdes så godt  
med. Så jeg har lyst til å takke dere for at dere 
har tatt så godt imot meg, jeg som både er ut-
lending og som ikke er ”helt-ferdig-prest”. 
Jeg sitter igjen med mange gode minner. Jeg 
husker min første gudstjenste på Grunnfarnes, 
husker at en av konfirmantene hvisket: ”Frank, 
du har glømt stolaen din” da gudstjenesten skulle 
begynne. Men jeg har jo ikke lov å bruke stola 
siden jeg ikke er ordinert. Jeg husker min første 
begravelse på Medby... Jeg husker min første 
konfirmasjonsgudstjeneste på Medby... Jeg husker 
min første dåp i Gryllefjord ... Jeg husker ansikter 

Annonser

Kafe - Restaurant - Bar  
Sjøbuer - Overnatting

Tlf. 77 85 89 80 Restaurant - Catering - Bar  
Overnatting - Hytte

og mennesker jeg har møtt i ulike situasjoner... 
Minnene er mange... 

Takk for at dere tok imot meg sånn som dere 
gjorde. Takk for all tilbakemelding og alle 
samtaler. Jeg har lært mye i dette året: mye om 
Nord-Norge, mye om livet og mennesker som bor 
på Norges vakreste øy, - og ikke minst mye om 
meg selv og mitt liv som prest. Jeg vil alltid huske 
Torsken menighet som ”min første menighet.”

Frank Stellmacher
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Fiskarheimen tilbake til folket

 
Øverst: Kjerkekoret samler seg til innsats med 
soknepresten som akkompagnatør for anlednin-
gen. 

Til venstre: Kaffekos og tombola med besøk av 
Roald Øvrebø fra Den indre Sjømannsmisjon. Han 
preika også på gudstjenesten.

Nederst: Hilsen fra ordføreren som fortalte fra si 
erfaring som bruker av Fiskarheimen da han kom 
til Senjahopen som fisker.

Søndag 28. januar blei det 
arrangert overtakelsesfest på 
Fiskarheimen i Senjahopen. 
Roald Øvrebø fra Den indre 
Sjømannsmisjon i Bergen var 
til stede og overrakte skjøtet til 
lederen i menighetsrådet. Det 
var stelt til gudstjeneste i kafe-
delen og kirkekaffe med tom-
bola i “øversalen”. Godt over 50 
personer var møtt fram.

Ordfører Roy Willy Hansen 
hilste fra kommunen og fortalte 
om si tid som ny fisker i fjorden 
og hvilken betydning Fiskar-
heimen hadde hatt for han og 
kollegene i den sammenheng.
 
Fiskarheimen er et populært 
hus både når det gjelder enkel 
overnatting og selskapelige eller oppbyggelige og 
kulturelle tilstelninger ellers. Når det nå blei slik at 
“Misjonen” ikke lenger så seg tjent med å eie eget 
hus, er det fint at vi som menighet kunne få lov å 
ta over og drive videre. Det er ikke umulig at “Mi-
sjonen” finner å leie huset i perioder dersom det 
skulle vise seg at de har behov for å drive stedlig 
velferdsarbeid for fiskere. Menighetsrådet ønsker 
bygdefolk og tilreisende hjertelig velkommen til å 
gjøre seg bruk av huset etter behov:

Er det noen som har ideer til bruk av huset til 
glede og nytte for bygda, er det bare å ta kontakt 
med kirkevergen, presten eller noen i menighets-
rådet, så vil vi vurdere hva som kan være mulig å 
gjennomføre.

Marit Reiertsen

Fotos: M
arit Reiertsen
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Som de fleste vet så består kapellet på Medby av 
bedehuset som sto i Holmevær, det ble flyttet hit 
i 1937. I 1967 fikk vi gamleskolen på Medby som 
da ble flytta til bedehuset og bygd til som lillesal, 
kjøkken og toalett. Samtidig ble det bygd til kor, 
sakristi og tårn. Da ble det innvidd som kapell. Tak 
og vegger ble kledd med eternitt og nye vindu ble 
laget. Det er lite vedlikehold som er gjort utvendig 
på de 40 åra, bare litt maling om vinduene. Nå er 
vinduene dårlige, og eternitten på tak og vegger 
er begynt å smuldre sund, så vi har satt i gang 
med restaurering av huset.

Bedehusforeningen har i 55 år sørget for vedlike-
hold, innvendig maling, gardiner og alt som trengs 
for servering og kjøkkenutstyr. I høst starta vi en 
utlodning til inntekt for huset. Sist i august hadde 
vi fest på skolens gymsal, med trekking av utlod-
ninger, tombola og bevertning. Da stilte de yngre 
damene opp, og stod for alt arbeidet, der kom inn 
ca kr 28 000,-. En stor takk til hele bygdas befolk-
ning som ga gjenstander, mat og deltok på festen. 
Takk til de som arbeidet med festen.

Formannen i styret for kapellet, Jan-Torgeir 
Aronsen har gjort et stort arbeid med å spørre alle 
innbyggerne og pendlerne på Medby og Kaldfar-
nes om fast givertjeneste på kr 50,- pr mnd, eller 
kr 600,- pr år. De aller fleste har sagt ja, og det er 
vi veldig takknemlige for. 

Vi har mye aktivitet på kapellet. Her er en vanlig 
Indremisjonsforening (Normisjon) som er over 60 
år. Den er både for menn og kvinner. Vi har for-
mann og kasserer, men vi er ikke så mange faste 
medlemmer. Alle er hjertelig velkommen både på 
foreningsmøtene og møter med tilreisende talere. 
Misjonsforeningen (Kvinneforeningen) blir 100 
år i mars 2007. Der arbeider vi for tre misjoner, 
Den indre sjømannsmisjonen, Normisjon og Norsk 

Et glimt fra menighetsarbeidet på Medby

Luthersk Misjonssamband (en delforening). På 
kvinneforeningen har vi formann og kasserer, men 
ingen medlemsliste. Alle er hjertelig velkommen. 
Der kan det komme folk fra Finnes, Sifjord og 
Grunnfarnes også. Foruten de faste forenings-
møtene, har vi ofte tilreisende talere. Da blir det 
gjerne en møteuke på 4-5 dager med festkveld på 
lørdag med bevertning og utlodning. Dette var i 
store trekk det meste, men her er også Maxklubb 
og Allidrett, barne-/ungdomsarbeid en gang i 
måneden, den drives fra Finnsnes. I 2006 ble her 
også startet en bibelgruppe. 

Etter referatet fra 2006 har det vært 8 guds-
tjenester, 1 skolegudstjeneste, 14 møter med 
tilreisende talere, 5 festkvelder med utlodninger 
og bevertning, 1 bedehusfest, 18 foreningsmøter, 
bibelgruppe, Maxklubb og Allidrett. 
Her er stort sett pensjonister som driv dette 
arbeidet, men folk er flinke til å støtte – takk for 
det! Fikk bare lyst til å sende et lite referat fra 
sørbygda og arbeidet som drives fra Kapellet på 
Medby. Hilsen fra sekretæren -

Gerda Nygård

Annonse

Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring
Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt 
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har 
vi lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som 
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt. Du kan også spørre oss 
om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om arv.
 

De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.     Vi er i nærheten når du trenger oss!

Vakttelefoner - Døgnvakt   
MålselvSenteret 77 83 48 30    Finnsnes 77 84 04 99 

Gudrun Falch mob 922 28 999Begravelseshjelp AS

Sognepresten og menighetsrådet vil benytte 
sjansen til å rekke en hjertelig takk for arbei-
det både bedehusforeninga, misjonsforenin-
gene, kirketjenerne og enkeltpersoner gjør 
med arbeidet i de private kapellene i Søndre 
Torsken!! Takk for bidrag til menighetsbladet 
– vi sender gjerne stafetten videre til andre 
foreninger og personer: Det er fint med 
inntrykk fra forskjellige ting!
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Besøk hos Udin-folket i Aserbajdsjan

Seva AS Senjahopen  
77 85 87 08

Postboks 53
9395 Kaldfarnes
Tlf. 77 85 57 15
Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer

Denne høsten la Normisjon til rette for at en 
gruppe nordmenn skulle få reise til Aserbajdsjan 
for å bli kjent med de prosjekter som nå mange 
menigheter i DnK støtter gjennom et samarbeid 
med organisasjonen.  Undertegnede fikk anled-
ning til å delta på turen, og nå prøver jeg å 
formidle en del av de inntrykk og opplevelser jeg 
fikk med meg.

Berg menighet har i flere år støttet prosjekt 
blant udinfolket – en liten urbefolkningsgruppe 
oppunder Kaukasusfjellene.  Deres historie 
forteller at de ble kristne da St.Eliseus kom som 
misjonær til området, utsendt fra den første 
menigheten i Jerusalem.  Den eldste kirka som 
er bevart i området, ble bygget i år 78 e.Kr.  Men 
under tsardømmet ble den kaukasus-albanske 
kirken lagt inn under den armenske kirke.  Dette 
var ingen god løsning for udinfolket, og bedre ble 
det ikke under mange år med ateistisk kommu-
niststyre.  Til tross for dette har udinfolket hele 
tiden bevart sin kristne identitet, og da norske 
misjonærer kom til området i 1994, våknet en 
drøm hos enkelte.  Nå er den gamle kirken i Kich 
restaurert og tatt i bruk som et kultursenter, mens 

kirken i Nich ble ferdigrestaurert og innvigd i mai 
2006 og fungerer nå som et fint gudshus.  
Jeg opplevde det veldig spesielt og sterkt da jeg 
fikk bli kjent med Venera og Sergey Antonova, og 
fikk innblikk i deres situasjon i Nich.  De trenger 
mye støtte og forbønn i deres arbeid for å bygge 
opp en levende kristen menighet i området.

Normisjon har opptil mange humanitære prosjekt 
på gang i Nich-området blant udinfolket.  Her kan 
bare nevnes opprusting av flere skoler, fiskeopp-
drett og forskjellig næringsvirksomhet.  Det blir 
interessant å følge med videre i deres satsing.  
All støtte de kan få, kommer godt med, og vi 
kan være trygge på at hjelpen kommer fram til 
de som har aller størst behov for bistand.  Hvis 
enkeltpersoner ønsker å lese mer om Normisjons 
arbeid i Aserbajdsjan, er det fullt mulig gjennom 
deres heimeside www.normisjon.no.
Utpå nyåret vil undertegnede gjerne besøke Berg 
menighet og fortelle fra turen til Aserbajdsjan.  
Sted og tidspunkt blir kunngjort senere.

Annhild Fyhn
frivillig medarbeider i Normisjon 

Annonser

Telefon			77 85 99 00
Telefax			77 85 99 05
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård
Arvid Nergård as
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No ror ei natt seg ut fra land
Salmer og sanger  av Trond Hellemo og Ivar Jarle Eliassen

Den nye boka blei lagt fram på en konsert på Kaf-
fen Klar på Finnsnes søndag 10. desember 2006. 
Boka er resultat av et samarbeid over flere år og 
inneholder 27 salmer og sanger - og en del bilder, 
mest fra vårt område.
 
Bokutgivelsen har fått støtte fra bispedømmeråd, 
menighetsråd, formannskap og andre.
 

Plateinnspilling i kirka på 
Skaland
Ragnhild Furebotten spilte inn sin første solo-plate 
i kirka på Skaland i slutten av januar. Med seg 
hadde hun musikerne Frode Haltli og Gjermund 
Larsen. I tillegg var det en produsent fra Danmark 
ved navn Harald Haugaard og lydmannen Fridtjof 
Lindemann som gjestet kirka.

Det er folkemusikken som står Ragnhild nærmest, 
og repertoaret på plata vil være en blanding av 
nordnorsk slåttetradisjon, Ragnhilds egne kompo-
sisjoner og enkelte innslag av dansk folkemusikk.
Plateselskapet Ta:lik (www.talik.no) utgir plata, og 
plata er beregnet å slippes over sommeren.

Boka koster 250,- og er å få hos bokhandlere på 
Finnsnes og i Harstad, på butikken i Senjahopen 
- og direkte fra utgiverne. 

På bildet sees Svein Arne Skogstad som solist på 
”Englesvermen”, foran Finnsnes barnekor og kan-
tori. Ellers deltok også Sunniva og Ingvil Eliassen 
og alle de frammøtte - med tonefølge av kantor 
Ivar Jarle Eliassen på piano.

Fo
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Foto: Alf Kaare Berg
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wwww

“Bergtatt”: www.lokalavisa.no

Berg kommune

Berg kommune
 
9385 Skaland
sentralbord 77 85 90 00
faks 77 85 90 01
post@berg.kommune.no
07.45-15.00 (15.30) 

ordfører:
Roy-Willy Hansen

rådmann:
Ivar Mortensen		

Lege  og helse
Legekontor Skaland  
08.00-15.30 77 85 91 00 
Legevakt etter kl.15.30 
lørdag/søndag 77 87 14 00 

Helsesøster, Skaland 
08.00-15.30 tirs, tors,
annenhver fre. 77 85 91 07 

Fysioterapeut Skaland  
77 85 91 08 
Fysioterapeut Mefjordvær  
77 85 87 34 

Sosialavdelingen 
07.45-15.00 (15.30)
Leder: Lena Jakobsen 
tlf. 77 85 90 30 
faks 77 85 90 01 
Sosialtjenesten 
tlf. 77 85 90 24 
Barnevernstjenesten 
tlf. 77 85 90 31 

Pleie-, rehabilite-
rings- og omsorgs-
tjenesten (PRO) 
07.30-15.00 hele året 
Leder: Bjørg Isaksen
Bergsheimen 
alders- og sykehjem
tlf. 77 85 93 00 
Strandheimen/ 
åpen omsorg 
tlf. 77 85 87 87 
Psykiatrisk sykepleier 
tlf. 77 85 91 20 
 

Om rekruttering - 
I kommunen vår har vi nettopp starta et 
arbeid hvor hensikten er å få til økt rekrut-
tering til bygdene våre. Det må “bo folk i 
husan” også i famtida. For å få dette til er 
vi helt avhengig av å få næringslivet med 
på nye og offensive tanker. Vi vet faktisk 
at det finnes unge mennesker der ute som 
kan tenke seg å flytte til kommunen vår. 
Først og fremst er dette mennesker med 
forbindelser til Berg. Kanskje er de selv 
herfra - eller har en forbindelse hit på an-
net vis. Men for at dette skal kunne skje, 
er det mange faktorer som skal stemme. 
Arbeidsplasser er selvfølgelig det aller 
viktigste. Videre må vi sørge for gode opp-
vekstvilkår og varierte kulturtilbud. Vi har 
god tru på at vi skal få dette bedre til enn 
hittil. Ingenting er viktigere enn å legge til 
rette for at unge mennesker - som er de 
som lager nye generasjoner - kan tenke 
seg å flytte til den flotte kommunen vår.

Hilsen fra ordføreren
Som ny ordfører i Berg er jeg opptatt av 
å ha en god dialog med innbyggere og 
næringsliv i HELE KOMMUNEN. For meg er 
det viktig å få innspill og kommentarer på 
stort og smått som opptar dere. Det er ikke 
alltid det er mulig ut fra en trang økonomi 
å gi det tilbudet en ønsker, men jeg lytter 
gjerne. Vær ikke redd for å ta kontakt, slik 
at vi vet om hverandre!

Vennlig hilsen
Roy-Willy Hansen

Ordfører Berg kommune
tlf 77 85 90 10 / mbl 918 10 064  
Faks 77 85 90 01

Ny kommunelege I 
ønskes velkommen 
Vi vil ønske Rune Olsen som tiltrådte i 
stillinga som kommunelege I 19. februar,  
hjertelig velkommen til Berg. Rune Olsen er 
34 år, han har tidligere jobbet på ortope-
disk avdeling på universitetssykehuset i 
Tromsø.
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Kråkeslottfestivalen
8.-10. juni 2007 med
Halvdan Sivertsen!

Du finner mer på  
www.kulturslottet.no

I oppvekstsjefens permisjonsfravær 
- som vil vare ut 2007 - vil rådman-
nen fungere som skoleansvarlig. Dette 
ble bestemt av kommunestyret under 
budsjettbehandlinga like før jul.
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+++ infotorg +++

Skoler  
Senjahopen skole 
Rektor: Jorid Meyer  
tlf. 77 85 98 90 
faks 77 85 98 91 
Skolefritidsordning 
tlf. 979 61 847    
Skaland skole
Rektor: Kjell Jensen 
tlf. 77 85 92 00  
faks 77 85 92 01 

Barnehager
Senjahopen barnehage 
Styrer: Berit Sivertsen
77 85 85 46 / 77 85 89 39 
faks 77 85 82 82 
Skaland barnehage 
Styrer: Bård Lysberg
77 85 90 50 / 77 85 90 52 
faks 77 85 90 51 
 

Bibliotek    
Berg Folkebibliotek
Biblioteket på Skaland
Mandag:	 kl 08:30 - 09:30
Tirsdag:	 kl 11:30 - 13:00 
	 kl 17:00 - 20:00
	 77 85 92 13
bibliotek.skaland@ 
berg.kommune.no 
 
Senjahopen filial  
Mandag:	 kl 12:30 - 14:30
Tirsdag:	 kl 10:45 - 12:30
Onsdag:	 kl 17:00 - 20:00 
	 77 85 98 97   
	 faks 77 85 98 91 
bibliotek.senjahopen@ 
berg.kommune.no
 

Posten    
Senjahopen: 
77 85 87 81 faks 77 85 87 66
frist for levering av post:
man/ons/fre 15:00
tir/tor 18:00  søn 19:30
 

Skaland:
77 85 84 00 faks 77 85 82 50  
frist for levering av post:
man-fre 15:30

Oppdatering av infor-
masjonbrosjyren
Vi har mottatt noen tilbakemeldinger om 
manglende opplysninger. Det er fint at dere 
er oppmerksomme. Det finnes helt sikkert 
flere mangler/feil. Ta kontakt!

Under oversikta over lag og foreninger i 
Berg kommune (s. 18 og 19) er dessverre 
et lag i Mefjordvær utelatt:

Mefjordvær bygdelag
v/ Berit Sivertsen.

Videre mangler en opplysning på s. 20-21:

I Mefjordvær finnes ei bygdesamling som 
er en del av Midt-troms museum. Her 
finnes samlinger av bilder og gjenstander 
fra tidligere tider. Samlinga er tilkommet 
gjennom flere års samarbeid mellom kom-
munen og det lokale husmorlaget. Det er 
med utgangspunkt fra denne samlinga at 
turforslag om fotefar-mot-nord går fra.

Feilene er nå rettet opp i den nedlastbare 
utgaven på www.berg.no som vi prøver 
å holde ajour. Ny papirutgave trykkes til 
neste år. 

Reklameplass 
i Senjahallen
Senjahallen eies av Berg kommune. Det 
er UIL Havørn i Senjahopen som drifter 
hallen på vegne av kommunen. En del av 
finansieringsgrunnlaget er å selge reklame-
plass i hallen. Ta kontakt med Jan Harald 
Jansen - tlf. 907 37 426 - dersom ditt firma 
kan tenke deg å kjøpe reklameplass. Det er 
kjempebillig.

Kino på Skaland
Etter to år med driftstans grunnet tekniske 
og ressursmessige årsaker begynte Brei-
dablikk kino et samarbeid med Bygdeki-
noen. Ny oppstart ble markert i forbindelse 
med Mefjorddagene i fjor høst. 

Etter et halvt år drift kan vi nå konstatere 
at samarbeidet funker bra! En profesjonell 
maskinist sørger for større driftssikkerhet, 
og Bygdekinoens filmprogram er mer aktu-
ell enn Breidablikk kino kunne få til alene. 
Høyere besøkstall enn før viser at satsingen 
er vellykket - selv om det alltid er plass til 
mange flere...! 

Programmet annonseres med plakater på 
Skaland og i Senjahopen. Dessuten finner 
en programmet på kommunens nettsted: 
Kinosiden i ”kultur, idrett og fritid” har en 
link til www.filmweb.no - der vises det Ska-
land når man velger Troms som fylke.

Breidablikk kino betaler en fast sum til 
Bygdekinoen for hver visning, til gjengjeld 
får vi noen prosent av billettinntektene. Det 
er imidlertid ikke nok til å dekke driften. Vi 
har derfor begynt med salg av kioskvarer i 
tillegg til den tradisjonelle kinobrusen. 

Velkommen til kinoen på yttersida!

Nye åpningstider  
i treningsstudio
Nye åpningstider i treningsstudio  
på Skaland: 
  
  Mandag - torsdag:	 1800-2030

Søndag:		  1400-1600
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Helga 16.-18. mars er det aksjonshelg 
for Kirkens Nødhjelp i Senja distrikt. 
Som i de siste årene skal konfirman-
tene på en felles temadag i Finnsnes 
kirke, for så å sendes ut som bøssebæ-
rere i bygdene der de bor.  Aksjonsda-
gen for resten av landet er tirsdag før 
påskeferien – mens vi hos oss velger 
en tidligere helg, på grunn av arbeidsu-
ker for ungdommen på Finnsnes. I 
disse marsdagene kommer altså kon-
firmanter og andre fra menighetene til 
å banke på dører over hele landet - for 
å samle inn penger til mennesker som 
lever i vedvarende humanitære kriser 
og som trenger beskyttelse. 

- Vi er veldig glade for støtten 
fasteaksjonen får gjennom 
gaver og frivillig innsats år 
etter år, sier Atle Sommerfeldt, 
generalsekretær i Kirkens 
Nødhjelp til Yttersia.

Kirkens Nødhjelp ønsker å markere sine 60 år som 
nødhjelps- og bistandsorganisasjon i Norge ved 
å sette fokus på mennesker som lever i over-
sette kriser. I år er det også 40-års jubileum for 
Kirkens Nødhjelps aksjon i fastetiden, som er en 
av Norges største årlige dør-til-dør-aksjoner med 

Legenden om ”Forglemmegei”:
”Den gang Gud skapte blomstene og ga 
han hver av dem et navn. Like etter kom en 
liten blomst til Gud med tårer i de himmelblå 
øynene og sa: ”Herre, jeg har i verdens støy 
og vrimmel glemt mitt navn. Hva var det du 
kalte meg?”. Og Herren så med sine milde 
øyne på den lille blomsten og sa: ”Forglem 
meg ei!” Annet sa han ikke. Så blomsten 
heter den dag i dag ”Forglemmegei”.”

sine cirka 40.000 bøssebærere. I fjor oppnådde 
fasteaksjonen ny rekord på landsbasis med 29 
millioner kroner.

Kirkens Nødhjelp bruker ”Forglemmegei” i årets 
aksjon som en påminnelse om at mennesker som 
lever i oversette kriser har rett til å bli sett. Gjen-
nom fasteaksjonen 2007 ber fattige mennesker 
oss til å stå sammen med dem i kampen mot 
strukturer som holder mennesker nede i nød og 
fattigdom. Noen mennesker lever med undertryk-
kende regimer, og andre er ofre for klimaendrin-
ger som fører med seg ødeleggende vær som 
tørke eller flom. 

- Vi i de rike landene er direkte årsak til en av 
de oversette katastrofene som fasteaksjonen 
omhandler, nemlig klimaendringene. Mens vi lever 
godt på oljeinntekter og forbruk, er det mennes-
ker i de fattige landene som særlig lider på grunn 
av det mer ekstreme været, sier Sommerfeldt.

Fastetiden er tid for å lytte til medmennesker, og 
vise handlekraft mot fattigdom og nød, for verdig-
het og nytt liv. La fastetiden bli en tid for etter-
tanke – og handling – for mennesker som lever i 
kriser som verden overser!

 
Markeringer i aksjonshelga:

Fredag 16. mars kl. 19.00:
Jubileums-konsert i Finnsnes kirke.

Se omtale og program i avisene og plakater.
 

Fredag / lørdag:
Temadag for konfirmantene på Finnsnes.

 
Fredag – lørdag – søndag: 

Bøsseinnsamling i hele distriktet.
 

Søndag 18. mars:
Temagudstjenester rundt om i distriktet, 
med ofring og innlevering av bøssene –  

hos oss:
Gryllefjord kapell kl. 11.00 

Grunnfarnes kapell kl. 17.00
Mefjordvær kjerke kl. 17.00

Ta godt imot konfirmantene som bøsse-
bærere helga 16. - 18. mars!
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Klimaendringene rammer fattige land:
• Klimaendringer får konsekvenser for alle, men 
rammer fattige land hardest – for eksempel byg-
ger Nederland demninger når havnivået stiger, det 
har ikke Bangladesh råd til.
• I Kenya har klimaendringene ført til mindre 
regn, og tørken rammer de som bor der hardt. 
Fattige land har ikke samme mulighet til å verne 
seg mot konsekvensene og ikke ressurser til å 
ordne opp på samme måte når katastrofen er et 
faktum.
• I Guatemala trues den fattige befolkningen, 
som er tvunget til å bosette seg nær rasutsatte 
fjellsider på grunn av sin økonomiske situasjon, av 
stadige naturkatastrofer. Hele landsbyer er tatt av 
jordras og tusener har blitt husløse. 
• Norge som oljenasjon og storforbrukere av CO2 
gjør altfor lite for å redusere sine utslipp – dette 
får alvorlige konsekvenser for fattige land!

Fasteaksjonens politiske krav:
1) Norge må redusere utslipp av klimagasser nå! 
Minst halvparten av Norges Kyoto-forpliktelser må 
tas nasjonalt. 
2) Norsk bistandspolitikk må prioritere virkninger 
av klimaendringer i fattige land.
3) Norge må arbeide aktivt for en koalisjon av 
ansvarlige land som sammen forplikter seg til 
utslippskutt!

Dette er oversette kriser:
Situasjoner med omfattende menneskelig lidelse 
og akutte tap av menneskeliv, og der responsen 
fra det internasjonale samfunnet og landets egne 
myndigheter ikke står i samsvar med krisens 
omfang..

Derfor blir kriser oversett:
• Langvarige kriser er vanskelige å løse.
• Det internasjonale samfunnet og nasjonale 
myndigheter fraskriver seg ansvar og har man-
glende politisk vilje til å gripe inn.
• Enkelte kriser overskygges av andre hendelser 
som prioriteres i konkurransen om oppmerk-
somhet, politiske prioriteringer og økonomiske 
ressurser.
• Noen kriser overses bevisst for å ignorere eller 
undertrykke deler av en befolkning.

Hvem har ansvaret for å se?
• Hver enkelt av oss har ansvaret for å si fra når 
urett skjer med våre medmennesker.
• Staten har ansvaret for å ivareta og beskytte 
sine borgere.
• Internasjonale finansinstitusjoner har ansvar, 
fordi de setter rammebetingelser for det enkelte 
landet.
• FN har ansvar for å gi humanitær hjelp i human-
itære kriser.
• Media har en viktig rolle som formidler av 
informasjon og for å sette søkelys på humanitære 
kriser.
• Frivillige organisasjoner (som Kirkens Nødhjelp) 
har påtatt seg et ansvar for å bidra til å forbedre 
situasjonen for mennesker som lider.

Kirkens Nødhjelp ser mennesker som lider ved å 
gi dem tilgang til rent vann, utdanning og helsetil-
bud. Kirkens Nødhjelp arbeider også for å gi vern 
mot vold og krig, vern mot overgrep, beskyttelse 
mot katastrofer som tørke og flom, og beskyttelse 
mot sykdommer.

Du må ikke sove!
 
Verden har glemt oss! Vi er bedratt!
Du må ikke sove mer i natt! (...) 
Du må ikke sitte trygt i ditt hjem
og si: Det er sørgelig, stakkars dem!
Du må ikke tåle så inderlig vel
den urett som ikke rammer deg selv!
Jeg roper med siste pust av min stemme
Du har ikke lov å gå der og glemme!

		           Arnulf Øverland

Fra venstre: Rachel, Maryan, Saw Noe Noh.
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Senja MILK

MILK. Det er ikke bare et engelsk ord på noe vi 
bruker mye til daglig. Det er også navnet på et til-
bud i ungdomsarbeidet i mange menigheter rundt 
om i Norges land. MILK står for MIni Leder Kurs, 
det vil si et enkelt kurs for unge ledere. Kurset 
drives i regi av Norges KFUK/M – en kristen orga-
nisasjon som har mye barne- og ungdomsarbeid i 
hele landet (og som er tilsluttet den internasjonale 
YMCA-bevegelsen). Det mest kjente for oss er 
kanskje Finnsnes-natta, dessuten speiderarbeid, 
leir-, klubb- og korarbeid (ten-sing).

Både Berg og Torsken har inngått samarbeids-
avtale med KFUK/M i Troms. Som takk for to 
årlige ofringer til dem, kan vi være brukere av 
deres tilbud om hjelp i barne- og ungdomsarbeid. 
Dermed kan altså konfirmantene våre være med 
på Finnsnesnatta, og derfor kunne vi i år – etter 
initiativ fra Tranøy menighet – starte et eget MILK-
kurs for tidligere konfirmanter.

Alle fjorårets konfirmanter fikk tilbud om å være 
med på kurset. Dessverre fikk vi ingen med fra 
Torsken i denne omgang, men fra Berg stiller vi 
med seks stykk – 3 jenter fra nordre, og 3 gutter 
fra søndre (inkl. en forri-fjorårskonfirmant). Sam-
men med to jenter fra Tranøy, var de i november 
så samlet til sin første kurshelg på Skoghus. 

På kurset lærer de om hvordan man kan være 
leder, arrangere leirer, lage program til leir og/el-
ler underholdningskveld, drive styrearbeid, litt 
økonomi, samt hva det vil si å være tilsluttet en 
hovedorganisasjon.  Ved endt kurs etter 4 hel-
gesamlinger, får deltakerne flotte kursbevis som 
kan være nyttig å føre opp på CVen når man skal 
søke jobb, eller lignende. Dessuten får de være 
med som ledere på konfirmantleiren vår, og også 
Finnsnesnatta er en del av praksisen som inngår 
i kurset.  Det er flott å ha kommet i gang med 
dette, og vi håper det kan få en fortsettelse! 

Ingunn Rinde / Håkon Ryvoll   
(menighetssekretær i Tranøy)

Bilde øverst: Senja-MILKere fra Berg på Finnsnes-
natta: Simon, Johanne, Helena og Gillianne. 

Bildene nederst:”Ettåring” Cecilie Meyer (med ryg-
gen til), underviser om hvordan man kan lage en 
klubbkveld. Johanne, Patrick og Magnus tester ut 
leker for klubb- og leirkvelder.



15

nr. 1 - 2007

Konfirmanter i Medby kapell søndag 6. mai kl 11.00:
(Samtalegudstjeneste Grunnfarnes kapell lørdag 5. mai kl. 17).
	
	 Kim-Thomas Pettersen
	 Elisabeth Larsen
	 Ane Elise Skulbru Andreassen
	 Kristoffer Skulbru Andreassen

Konfirmanter i Torsken kirke søndag 27. mai kl. 11.00:
(Samtalegudstjeneste Gryllefjord kapell lørdag 26. mai kl. 17).

	 Karianne	Hagerupsen
	 Kristine Heitmann Olsen
	 Sandra Johanne Iversen
	 Camilla Storås Fredriksen
	 Kenneth-Mikal Danielsen
	 Dag-Erik Torbergsen
	 Thomas Viken Torheim
	 Svein Olav Kaurin

Konfirmanter i Berg kirke søndag 13. mai kl. 11.00:
	
	 Caroline Antonsen
	 Agnes Abelsen
	 Stina Marie Myhre
	 Madelene Jenssen
	 Ida Cecilie Håkonsen Hansen
	 Øystein Johnsen
	 Adrian Heitmann Olsen
	 Niclas Enoksen
	 Ørjan Ditlefsen

Konfirmanter i Mefjordvær kjerke søndag 20. mai:

Kl 11.00
	 Michael Alvin Wiik
	 Synnév Emilie Johansen Noreng
	 Kristian Charles Berg
	 Hanne Kristin Wilsgård
	 Johannes Johansen

Kl 13.00
	 Leo Isaksen Johansen
	 Linn Christel Kristiansen
	 Egil Olav Kristoffersen
	 Alexandra Hansen Uteng
	 Cathrine Michelle Hansen

Felles samtalegudstjeneste for Berg-konfirmantene lørdag 12. mai kl. 17.00, Berg kirke.

Konfirmanter 2007
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Gullkonfirmanter sommeren 2007

Velkommen til: 
 

50-års-konfirmant-markering i Berg kirke 	 søndag 15. juli kl. 11
50-års-konfirmant-markering i Torsken kirke 	 søndag 24. juni kl. 11
60-års-konfirmant-markering i Berg kirke 	 søndag 17. juni kl. 11

Følgende ble konfirmert i Berg kirke 14. juli 1957 
av sogneprest Andreas Skollevoll:

Jenter

Unni Nelly Karola Aune
Reidun Irene Danielsen
Dagrun Sofie Einarsen
Synøve Eriksen
Jorunn Turid Hansen
Turid Elise Johansen
Margareth Irene Karoliussen
Dagmar Karoline Larsen
Elsa-Marie Mikalsen
Karin Hanne Mikalsen
Aud Lillian Olsen
Liss Johanne Pedersen
Eva Odny Helene Reiertsen
Edna Oddlaug Wang

 
Gutter

Jan Idar Aronsen
Stein Brox
Jack Martin Edvardsen
Ole Asbjørn Enoksen
Ronald Eriksen
Thor Halgeir Hansen
Steinar Ingebrigtsen
Finn Jakobsen
Kåre Bjørnar Johansen
Oddvar Henrik Johan Johansen
Rolf Jarle Johansen
Terje Johan Johansen
Evald Johannes Karoliussen
Kåre Olav Larsen
Terje Sigvald Larsen
Wigulf Bjørnar Mikalsen

Vi fortsetter tradisjonen med å oppfordre til å 
markere 50-års-jubileet for konfirmasjon. Derfor 
trykker vi navnene på de som ble konfirmert her 
ute for 50 år siden. Det er satt opp gudstjeneste 
i kirka den nærmeste søndagen, og vi oppfordrer 
hvert kull til å ta ansvar for invitasjon og evt. or-
ganisering av annet program enn gudstjenesten. 
I år har også 60-årskonfirmantene i Berg kommet 

med ønske om å kunne samles til en gud-
stjeneste. Det sier vi selvsagt ja til (og er det flere 
som har lyst, så bare si fra)! De ble konfirmert 
på Kristelig Ungdomslokale på Skaland, 8. juni 
1947, ved vikarprest Sigurd J. Sivertsen. 60-års-
jubilantene ønskes velkommen til gudstjeneste i 
Berg kirke søndag 17. juni kl. 11 (og selvsagt alle 
andre, til å hilse på og være i lag med dem!)       

Følgende ble konfirmert i Torsken kirke  
23. juni 1957:

Jenter

Elsa Paula Synnøve Andreassen
Gerd Henrikke Synnøve Andreassen
Sigrun Helga Andreassen
May Aune
Inga Agnete Engel Erlandsen
Anne Birgitte Frantsen
Kari Nelly Hansen
Ranveig Johanne Jakobsen
Irene Johanne Jensen
Harriet Janne Johansen
Solveig Ragnhild Johansen
Aslaug Margaret Karlsen
Astrid Pauline Pettersen
Sidsel Kristine Samuelsen
Oddlaug Anne Pernille Tøllefsen

Gutter

Trygve Emil Johannes Andreassen
Jan Torger Aronsen
Andreas Baralf Norvald Benjaminsen
Arne Steinar Bergstrøm
Magnar Bugge
Iver Hilmar Evald Fredriksen
Odd Nils Jarle Flakstad
Arvid Marselius Hans Ingebrigtsen
Per Hilmar Jensen
Arne Torleif Karlsen
Fredrik Andreas Longvad
Ole Marvin Jan Linløkken
Kaare Asle Olsen
Agnar Peder Inge Pedersen
Odd Albert Inge Tøllefsen
Oddmund Harald Wilsgård
Ole Petter Jermund Wirkola
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på kirkebakken

Nytt bytte av kirkeverge Torsken

Dessverre ble det sånn at vår nytilsatte kirkeverge 
i Torsken og sekretær i Berg, ble hentet inn til 
en annen stilling (se egen hilsen fra henne). Vi 
arbeider med å få på plass ny kirkevergeløsning 
så snart som mulig.

Har sluttet som kirkeverge 

Etter bare tre måneder som kirkeverge i Torsken 
og menighetssekretær i Berg, sluttet jeg 28. 
februar for å gå over i jobb som prosjektleder for 
prosjektet: ”Gründersatsing for kvinner i distrik-
tene”, en jobb jeg søkte på før jeg takket ja til å 
bli kirkeverge/menighetssekretær.

Jeg har trivdes godt og blitt kjent med masse 
trivelige folk – som jeg ikke kjente fra før 
– til tross for at jeg har bodd i Berg og Torsken 
mesteparten av livet. Takk for all hjelp og godvilje 
jeg har mottatt mens jeg skulle sette meg inn 
i jobben. En spesiell takk til Ingunn Rinde og 
menighetsrådet i Torsken og Berg, for å ha kom-
met meg i møte i mange ting. Takk også til Fred 
Flakstad – som var kirkeverge i Torsken før meg 
- og til kirkeverge i Berg, Jan-Erik Fjeld, for hjelp 
og tips både i starten og underveis. 
Jeg ønsker Torsken og Berg lykke til videre i 
menighetsarbeidet.

Telefonnummer Berg sykehjem og 
prestekontoret

Fortsatt kommer en del telefoner til prestekon-
toret som var tenkt til Bergsheimen. Vi minner 
derfor om at telefonnummeret til Berg sykehjem 
og ledelsen PRO er 77 859 300 (åpen omsorg / 
Strandheimen 77 858 787).  Nummeret til preste-
kontoret er 77 859 120 til presten, og 77 859 122 
til kirkevergen (se liste foran i bladet og på Berg 
kommunes info-sider i midten). 

Som mange vil vite, er gamle Bergsheimen for 
tida en byggeplass… I 3. etasje holder imidlertid 
prestekontoret til (sammen med helsesøster og 
fysioterapeut). Dit kommer en greit til via heisen 
eller trappa – og så gleder vi oss til resten av 
kommunehuset kan flytte opp! 

Kirkevergen jobber mandag, onsdag og annen-
hver torsdag, og tirsdag er vanligvis kontordag for 
presten. For presten gjelder imidlertid at hun er 
lettest å få tak i på mobil: 415 74 532.

Ny prestevikar

Dessverre har vi enda en gang mistet en prest 
som folk begynte å bli glad i, og som var godt i 
gang med å bli kjent, knytte kontakter, og utvikle 
samarbeid med lokale aktører om menighets- og 
gudstjenestearbeid. Frank Stellmacher har vært 
vikar hos oss i et år – hovedsakelig i søndre Tor-
sken, og noe ellers. Nå har han fullført sin utdan-
nelse og praktikum, og var dermed på jakt etter 
fast jobb. Dessverre for oss var det ingen fast 
stilling å tilby ham her nå – det hadde derimot 
trosopplæringsprosjektet i Lenvik (se egen hilsen 
fra Frank).

Anne Berit Mathisen, som også har fullført sin 
presteutdannelse mens hun har vært prestevikar 
i Senja prosti, er den som kommer til å virke hos 
oss nå, sammen med prosten (og selvsagt sogne-
presten). Vi avventer en utlysning av stillingen 
som prostiprest, og at de 50 % av prestestilling 
som vi skal ha (etter at kapellanstillingen ble 
fjernet), da knyttes til denne. 

Anne Berit har også tidligere hatt noen tjenester 
hos oss. Hun er fra Sørreisa, og bor på Finnsnes. 
Vi ønsker henne velkommen, takker Frank for det 
han har gjort hos oss, og ønsker ham lykke til 
med sin nye jobb!

Aksjon Håp

10. desember 2006, altså for ei god stund 
siden, men likevel for seint til å få med i forrige 
menighetsblad, gikk Aksjon Håp av stabelen over 
heile landet. Vi her i Berg fikk også utfordringa 
om å være med, og og tok den. Folk gikk fra hus 
til hus og samla inn penger. Pengene går til ulike 
prosjekter i mindre utvikla land i regi av mis-
jonsorganisasjonene som har tilknytning til Den 
norske Kirke. I Berg blei det samla inn godt over 
14000 kr som gir folk bedre vannforsyning, bedre 
skolestell og helsetjenester. Tusen takk til dere 
som sa ja til å bruke en søndags ettermiddag/
kveld til formålet. Og tusen takk til dere som ga!
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fra kalenderen
Sangkvelder i Berg
Berg menighetsråd inviterer til to åpne sangkvel-
der i vår:

Søndag 25. mars blir det sangkveld på Lokalet på 
Skaland, kl. 17, med overrekkelse av huset fra un-
gdomsforeningen til menighetsrådet. Søndag 22. 
april blir det sangkveld på Fiskarheimen i Senja-
hopen, kl. 17. Da kommer Finnsnes musikklag fra 
Nordborg utover og synger sammen med oss.

Mefjorden kjerkekor blir med begge kveldene. 
Dermed skal det bli både korsang, allsang, mat 
og tid til prat! Ta gjerne med en enkel gevinst til 
utlodning, og litt å bite i til kaffen!

Miljøgudstjenester 3. juni
Miljøspørsmål har kommet tydelig på dagsorden, 
og det er bra! Det er nord-områdene også. Derfor 
skal Verdens miljødag holdes i Tromsø dette året. 
I den forbindelse skal det være en stor felles 
miljøgudstjeneste i Tromsø søndag 3. juni. 

Samtidig oppfordres menighetene til lokale mark-
eringer. Vi håper da å kunne ha utegudstjeneste 
på Ersfjordstranda søndag 3. juni, og noe i Sifjord, 
i samarbeid med lokale foreninger.

Besøkere ønskes! 
Berg Røde Kors, Berg pensjonistforening og Berg 
menighetsråd ønsker å koordinere besøkstjeneste. 
Røde Kors regionalt vil arrangere en kurskveld for 
”besøksvenner” her ute.  Vi håper å få en 5-10 
interesserte til det, og så få startet opp.

Det vil bli gitt en orientering på pensjonistforenin-
gens møte 19. mars, og også før / utenom det, 
oppfordres både gamle og unge til å melde seg! 
Ta kontakt med sogneprest / menighetsrådsleder, 
med pensjonistforeningens leder Daniel Olsen, 
eller Røde Kors leder Lisa Grande.

Overtakelse av  
”Berg kristelige ungdomslokale”
Når alt var i orden med overdragelse av det ene 
forsamlingshuset i menigheten, var det klart for å 
ordne opp for det andre… Nå er skjøtet på plass 
for dette huset også. Den formelle overrekkelsen 
vil skje på sangkveld der søndag 25. mars, og vi 
ønsker alle hjertelig velkommen!

Påske i hele prestegjeldet

Søndre Torsken:
Palmesøndag	 Flakstadvåg kapell	 Kl 11
Skjærtorsdag 	Sifjord sykehjem	 Kl 17
1. påskedag    Medby		  Kl 11 

Nordre Torsken
Skjærtorsdag Gryllefjord sykehjem	Kl 17
1. påskedag 	 Gryllefjord kapell	 Kl 11 

Berg
Palmesøndag	 Finnsæter kapell	 Kl 17
Skjærtorsdag	 Bergsheimen	 Kl 11
Langfredag	 Mefjordvær kirke	 Kl 11
1. påskedag 	 Berg kirke		 Kl 11

•
•
•

•
•

•
•
•
•

Bispevisitas til høsten
10.-14. oktober 2007 er det igjen bispevisitas i 
prestegjeldet vårt. Bispevisitas er en ordning hvor 
biskopen reiser rundt i menighetene for å ”se til 
menighetslivet” - møte folk, få inntrykk av arbei-
det, og samtale om aktuelle tema det er ønskelig 
å ta opp. Det skjer ca hvert 10. år. Forrige gang 
hos oss var høsten 1998, da biskop Ola Steinholt 
var med på en festuke rundt i bygdene.

Siden biskop Per Oskar Kjølaas skal ha studieper-
misjon til høsten, blir det domprost Herborg Finn-
set Heiene som skal ha visitasen, som fungerende 
biskop. Herborg er jo kjent hos oss fra før - hun 
var kapellan på Gibostad i mange år, og kommer 
dessuten fra Sørreisa. Litt stas er det og, at hvor 
vi hadde landets første kvinnelige prest, får vi nå 
besøk av en kvinnelig biskop – på hennes første 
visitas. 

Visitasen skal forberedes og planlegges av menig-
hetsrådene, sognepresten, prosten og bispekon-
toret. Det skal skrives visitasrapport og foretas 
befaring på kirkegårder, i kirker og på kontorene, 
og settes opp et program for dagene. Vi ber folk 
merke seg datoene, gjerne komme med innspill 
i form av forslag til program og tema. Et hoved-
spørsmål for oss denne gang vil være å drøfte 
konsekvensene av at kapellanstillingen er fjernet.



19

nr. 1 - 2007

Døpte

Alex Sundt   17.12.

 

 Døde 
		   
	 Magnus Ditlev Andreassen   13.12.

Øyvind Brox   29.12.
Agnes Marie Wilsgård   21.01.

Sigvald Aleksander Torbergsen   23.01.
Simonette Johanne Johansen   02.02.

	 Anne-Marie Olsen   07.02.
Jorunn Kristine Pedersen   21.02. 

Døpte
 
03.12.	 Ine Erika Einarsen
10.12.	 Lukas Jakobsen
 

Døde
 
19.12.	 Arne Hans Kristoffer Kristoffersen
20.02.	 Åge Jakobsen

slekters gang

Berg Torsken

takkeannonser

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand
Alt vedr. dødsfall og begravelser:

					    -		Hjemmebesøk ved behov
					    -		Blomster, kranser
					    -	 Stort utvalg i gravmonumenter

Vakttelefon 77 85 37 01
Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier

tlf. 77 84 02 40 

Tusen takk for all vennlig omtanke og 
deltakelse ved vår mamma, Anne-Marie 
Olsens bortgang og begravelse. En spesiell 
takk til alle dere som hjalp oss i forbindelse 
med begravelsen - hjertelig takk!

Vennlig hilsen Sonja, Gunnar, Turid og 
Karl-Sigurd med familier.

Hjertelig takk for all vennlig deltagelse og 
oppmerksomhet ved vår kjære mor Anna 
Andrea Andreassens bortgang. 
En spesiell takk til betjeningen ved Sifjord 
sykehjem for god pleie og omsorg.

Henny, Terje og Arne med familier.



Mars		

Søn 18. mars Midtfaste		 Grunnfarnes kapell		 Kl 17		 Fastegudstj. m/ nattv. v/ prost O. Brundtland. Ofr. KNs fasteaksj.
			  Gryllefjord kapell		 Kl 11		 Temagudstj. m/ nattverd v/ konf. og I. Rinde. Ofr KNs fasteaksj.
			  Mefjordvær kjerke		 Kl 17		 Temagudstj. m/ nattverd v/ konf. og I. Rinde. Ofr KNs fasteaksj.
Søn 25. mars 
Maria Budskapsdag			 ”Lokalet” på Skaland		Kl 17		 Sangkveld med overrekkelse av Lokalet til menigheten. 	

Påsken				  

Søn 1. april Palmesøn		 Flakstadvåg kapell		 Kl 11		 Gudstjeneste ved Anne Berit Mathisen. Ofring Kirkens SOS. 
			  Finnsæter kapell		 Kl 17		 Gudstj. med nattverd ved Ingunn Rinde. Ofring egen menighet.
Skjærtorstag 5. april		 Bergsheimen			  Kl 11		 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.	
			  Sifjord sykehjem		 Kl 17		 Gudstjeneste med nattverd ved Anne Berit Mathisen.	
			  Gryllefjord sykehjem		Kl 17		 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde.	
Langfredag 6. april			  Mefjordvær kirke		 Kl 11		 Langfredagsgudstjeneste ved Anne Berit Mathisen.	
1. påskedag 8. april			 Berg kirke			  Kl 11		 Høytidsgudstj. m/ dåp / nattverd v/ I. Rinde. 	Ofr. misjonsprosj.
			  Gryllefjord kapell		 Kl 11		 Høytidsgudstj. m/ nattv. v/ A. B. Mathisen. Ofr. Kirkens Bymisj.
			  Medby kapell			  Kl 11		 Høytidsgudstj. m/ dåp/nattv. ved O. Brundtland. Ofr. K. Bymisj.
1. s. e påske 15. april		 Ingen gudstjeneste			 
2. s. e påske 22. april		 Skoghus				  Kl 12		 Konfirmantleir-gudstjeneste ved Ingunn Rinde.	
			  Fiskarheimen			  Kl 17  		 Sangkveld ved kjerkekoret og Finnsnes musikklag.	
3.s.e.påske 29. april		 Torsken kirke			  Kl 11		 Gudstj. m/ nattv. v/ Oddmund Brundtland. Ofring Viken senter.
				  

Mai				  

Tir 1. mai			  Ingen gudstjeneste			 
Lørdag 5. mai 			  Grunnfarnes kap		 Kl 17		 Samtalegudstjeneste med konf. ved Frank Stellmacher.	
4.s.e.påske 6.mai 			  Medby kapell			  Kl 11 		 Konf.gudstj. m/ nattv. v/ Fr. Stellmacher. Ofr. Troms KFUK/M.
Lørdag 12. mai 			  Berg kirke			  Kl 17		 Samtalegudstjeneste med konf. ved Ingunn Rinde.	
5.s.e.påske 13.mai 			 Berg kirke			  Kl 11		 Konfirmasjonsgudstjeneste ved Ingunn Rinde. Nattverd. 
										         Ofring byprestprosjektet.
Torsdag 17. mai / Kristi himmelfart	
			  Berg kirke 			  Kl 12 ?		 Festgudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring Kirkens bymisjon. 	
			  Gryllefjord kapell 		 Kl 10:30 ? 		Festgudstjeneste ved Anne Berit Mathisen. Ofring Kirkens SOS.
			  Torsken grendehus 		 Kl 16 ?		 Gudstjeneste ved Ingunn Rinde.	
6.s.e.påske 20. mai 		 Mefjordvær kjerke		 Kl 11+13		 Konf.gudstj. v/ Ingunn Rinde. Nattverd. Ofr byprestprosjektet.
Lørdag 26. mai 			  Gryllefjord kapell 		 Kl 17		 Samtalegudstjeneste med konf. 	
1. pinsedag 27. mai			 Torsken kirke			  Kl 11		 Konf.gudstj. m/ nattverd. Ofr Troms KFUK/M.
			  Berg kirke			  Kl 11		 Høytidsg. m/ nattv. Ofr. Årets kirke-prosjekt (Viken senter).
2. pinsedag 28. mai			 Flakstadvåg kapell		 Kl 11		 Høytidsgudstj. Ofring Årets kirke-prosjekt (Viken senter).

Juni				  

Treenighetssøn 3. juni		 Ersfjord-stranda		 Kl 17		 Miljøgudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofring. 
			  Sifjord				   Kl 11		 Miljøgudstjeneste ved Anne Berit Mathisen. Ofring.
4.s.e.pinse 17. juni			  Berg kirke			  Kl 11		 Gudstjeneste med nattverd ved Ingunn Rinde. 
										         60-års-konfirmasjon. Ofring egen menighet.
 

gudstjenester i Berg og Torsken

RETURADRESSE:		  Prestekontoret
			   9385 SkalandInformasjonsblad

FØLG MED PÅ EVENTUELLE ENDRINGER PÅ PLAKATER OG I AVISER!
Se dessuten oppdatert liste på www.berg.kommune.no: Klikk på Kultur | Berg menighet | Gudstjenester

Se også aktivitetskalenderen på www.torsken.kommune.no


